

PROTOKOŁ NR XIX/2016
SESJI RADY GMINY GRODZIEC
ODBYTEJ DNIA 26 LIPCA 2016 roku
W SALI ŚLUBÓW URZĘDU GMINY GRODZIEC

PUNKT 1

Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Woźniak o godzinie 13.30 otworzył XIX Sesję Rady Gminy Grodziec i powitał wszystkich obecnych. Na podstawie wcześniej podpisanej przez Radnych listy obecności stwierdził, że na stan 15 Radnych, w Sesji uczestniczy 14 Radnych (spóźnienie około 1 godziny zgłosiła Radna Agata Różańska), co stanowi quorum zdolne do podejmowania prawomocnych decyzji – listy obecności stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Przewodniczący poinformował, że ze względu na stan zdrowia dalszą część Sesji Rady Gminy poprowadzi Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Radosław Perczyński.

PUNKT 2

Zatwierdzenie porządku obrad

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Radosław Perczyński zaproponował zmiany do porządku obrad polegające na umieszczeniu w punkcie 10 uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Grodziec do realizacji projektu w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014 – 2020 Oś Priorytetowa 8 Edukacja – Działanie 8.1 Ograniczenie i zapobieganie przedwczesnemu kończeniu nauki szkolnej oraz wyrównanie dostępu do edukacji przedszkolnej i szkolnej. Poddziałanie 8.1.2 Kształcenie ogólne – projekty konkursowe.

Następnie przedstawił porządek obrad w nowym kształcie:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.
4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.
5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.
6. Sprawozdanie międzysesyjne z działalności Referatu Rozwoju i Promocji o przeprowadzonych przetargach i złożonych wnioskach o dofinansowanie.
7. Interpelacje i zapytania.
8. Podjęcie uchwały w sprawie uchylecia uchwały NR XXIX/205/2013 Rady Gminy Grodziec z dnia 29 sierpnia 2013 roku w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej niezabudowanej, położonej w Starych Grądach oznaczonej numerem ewidencyjnym 164/1 o pow. 01022 ha.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia sołectw do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013 – 2020”.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Grodziec do realizacji projektu w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014 – 2020 Oś Priorytetowa 8 Edukacja – Działanie 8.1 Ograniczenie i zapobieganie przedwczesnemu kończeniu nauki szkolnej oraz wyrównanie dostępu do edukacji przedszkolnej i szkolnej. Poddziałanie 8.1.2 Kształcenie ogólne – projekty konkursowe.
11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty obowiązującej na terenie Gminy Grodziec.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Grodziec na 2016 rok.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Grodziec na lata 2016 – 2028.
14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
15. Sprawy bieżące.
16. Zamknięcie XIX Sesji Rady Gminy Grodziec.
Innych zmian do porządku obrad nie zgłoszono.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zapytał, Kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad:
Kto jest „za?” – 14 Radnych
Kto jest „przeciw?” – 0
Kto się „wstrzymał?” – 0.
Następnie stwierdził, że Rada Gminy Grodziec w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, 0 „przeciw” oraz 0 „wstrzymującymi się” jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad XIX Sesji Rady Gminy Grodziec.

P U N K T 3

Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Radosław Perczyński poinformował, że wcześniej zapoznał się z treścią protokołu poprzedniej Sesji Rady Gminy, odzwierciedla on w całości jej przebieg. Niektórzy Radni wprowadzili zmiany i korekty, które zostały zaakceptowane. Wobec powyższego wnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytywania.

Następnie zapytał kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem w całości protokołu z XVIII Sesji Rady Gminy Grodziec bez odczytywania?

Kto jest „za?” – 14 Radnych.

Kto jest „przeciw?” – 0.

Kto się „wstrzymał?” – 0.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Grodziec stwierdził, że Rada Gminy Grodziec w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, „przeciw” – 0, „wstrzymującymi się” – 0 jednogłośnie przyjęła protokół poprzedniej Sesji bez odczytywania.

Protokół znajdował się na Sali obrad do wglądu.

P U N K T 4

Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym

Wójt Gminy Anna Andrzejewska złożyła sprawozdanie z działalności międzysesyjnej informując, iż:

W czasie międzysesyjnym realizowano bieżące sprawy gminy m. in. przyjęto interesantów (ok. 15).

Złożono wszystkie wnioski o komunalizację – wszczęto postępowania administracyjne na około 400 działek, w tym zakończony proces około 200 działek o łącznej wartości 2 698 735,69 zł (stan na dzień 26 lipca 2016 roku).

Na bieżąco są podpisywane umowy o zaopatrzenie w wodę i odprowadzanie ścieków (156) od 18 lipca rozpoczął się nabór wniosków dotyczących suszy. Wnioski będą przyjmowane do 08 sierpnia bieżącego roku.

Przeprowadzono przetarg na sprzedaż nieruchomości w Grodźcu oraz sfinalizowano umowę.

Podpisano umowę w sprawie punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych z Przedsiębiorstwem Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Rychwale.

Wydano 10 jednorazowych zezwoleń na sprzedaż alkoholu.

Dokonano zmian deklaracji śmieciowych w ilości 22, w tym powroty z zagranicy.

Złożono wnioski do Powiatowego Urzędu Pracy o przyznanie środków oraz refundację zatrudnienia.

Ogłoszono konkurs na Dyrektora Zespołu Szkół w Grodźcu oraz nabór na stanowisko Sekretarza Gminy Grodziec, do 29 lipca przyjmowane są oferty.

Przedłożono Regionalnej Izbie Obrachunkowej sprawozdania finansowe min. o nadwyżce, deficycie oraz zobowiązaniach.

W trakcie jest realizacja wydatków z funduszu sołeckiego.

Ustalono wysokość środków funduszu sołeckiego dla poszczególnych sołectwa do realizacji w 2017 roku.

Ponadto uczestniczyła:

- w spotkaniu z projektantem w sprawie szczegółowego ustalenia wyglądu nowego budynku Urzędu Gminy Grodziec;
- w rozprawie sądowej o uchylenie nałożonej kary porządkowej;
- w spotkaniu z nauczycielami i rodzicami Szkoły Podstawowej im. Kornela Makuszyńskiego w Królikowie;
- w zakończeniu roku szkolnego w Zespole Szkół w Grodźcu;
- w Dniach Grodźca 2-3 lipca bieżącego roku, Pani Wójt podziękowała wszystkim darczyńcom.
- w szkoleniu dotyczącym organizowania i funkcjonowania publicznego transportu zbiorowego;
- w obchodach 650-lecia Kleczewa, Dniach Goliny, Powiatowych Dniach Rodziny w Rychwale oraz Festiwalu Historii i Kultury w Sławsku;
- w spotkaniach: z dyrektorem PODGiK w Koninie, prezesem Agencji Rozwoju Regionalnego w Koninie, przedstawicielami Oświatlenia Ulicznego i Drogowego, Powiatowego Urzędu Pracy w Koninie.
- w Walnym Zebraniu Stowarzyszenia „Solidarni w Partnerstwie” w Tuliszkowie;
- w posiedzeniu stałych Komisji Rady Gminy Grodziec.

W okresie międzysesyjnym wydała 11 Zarządzeń i podjęła realizację 11 Uchwał Rady Gminy Grodziec.

Pani Wójt poinformowała, że w czwartek 21 lipca działał w Urzędzie Gminy Grodziec Mobilny Punkt Informacyjny Funduszy Europejskich.

Pani Wójt zwróciła się do Przewodniczącego Rady Gminy oraz Rady Gminy z prośbą o ponowne rozważenie możliwości budowy dróg na odcinkach Grodziec – Tartak – Królików oraz w miejscowości Junno. Proponowała rozpoczęcie budowy w roku 2016 z przeniesieniem rozliczenia z Urzędem Marszałkowskim na rok 2017. Pani Wójt powiedziała, że gmina posiada możliwości techniczne, a badając rynek stwierdziła, że w bieżącym roku możemy osiągnąć niższe ceny, niż w roku przyszłym. Poza tym w następnym roku gminę czeka budowa kanalizacji oraz budynku Urzędu Gminy, obecna siedziba jest w bardzo złym stanie. Mieszkańcy natomiast czekają na te drogi. Pani Wójt prosiła o przychylenie się do jej prośby.

P U N K T 5

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Woźniak przedstawił informację z działalności Przewodniczącego w okresie międzysesyjnym tj. od 17 czerwca do 25 lipca 2016 roku:

- w każdy poniedziałek i środę w godz. od 8.00 do 10.00 - pełnienie dyżuru, przyjmowanie interesantów;

- 25-06-2016 – udział w uroczystości 110-lecia istnienia jednostki OSP w Grodźcu;

- 26-06-2016 – udział w Powiatowych Dniach Rodziny i Dniu Seniora w Rychwale oraz "Biskupickich Wiankach" – imprezie zorganizowanej przez Stowarzyszenie "Koło Kobiet" w Biskupicach przy współpracy z tamtejszym OSP i Stowarzyszeniem "Razem dla Szkół";

2-3-07-2016 – udział w przygotowaniach i uroczystości Dni Grodźca 2016; podziękowania dla wszystkich radnych zaangażowanych w przygotowanie i udział w wydarzeniu;

16-07-2016 – udział w Festynie Rodzinnym w Starej Ciświcy;

22-07-2016 – przewodniczenie wspólnemu posiedzeniu Komisji Stałych Rady Gminy Grodziec.

W okresie międzysesyjnym złożył 1 (jedną) interpelację.

P U N K T 6

Sprawozdanie międzysesyjne z działalności Referatu Rozwoju i Promocji o przeprowadzonych przetargach i złożonych wnioskach o dofinansowanie

Sprawozdanie międzysesyjne (od 17 czerwca 2016 r. do 25 lipca 2016 r.) z działalności Referatu Rozwoju i Promocji złożyła Wójt Gminy Anna Andrzejewska.

W kwestii zamówień publicznych poinformowała o przeprowadzonym przetargu „Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Stare Grądy Etap II”. Pani Wójt

powiedziała, że otrzymała informację o zakończeniu przez wykonawcę robót oraz, że trwa ustalanie terminu odbioru robót.

Ponadto złożono:

- wniosek o dofinansowanie projektu pn.: „Mieszkać w Łądku jest w porządku” - zagospodarowanie przestrzeni publicznej poprzez stworzenie terenu rekreacyjno-wypoczynkowego w miejscowości Łądek w VI edycji konkursu „Pięknieje wielkopolska wieś” / wyniki 27.06.2016 r. ze względu na małą liczbę punktów (49) nie uzyskaliśmy dofinansowania.
- wniosek o dofinansowanie projektu pn.: „Wielolęka-wieś przyjazna mieszkańcom” - zagospodarowanie terenu rekreacyjnego przy świetlicy wiejskiej w Wielolęce w VI edycji konkursu „Pięknieje wielkopolska wieś” / wyniki 27.06.2016r. ze względu na małą liczbę punktów (48) nie uzyskaliśmy dofinansowania.
- wniosek w ramach PROW „Przebudowa drogi gminnej nr G030P, G033P Grodziec - Tartak - Królików” / 14.07.2016r. ukazała się lista operacji które zostaną dofinansowane. Nasz wniosek „Przebudowa drogi gminnej nr G030P, G033P Grodziec - Tartak - Królików” jest na miejscu 45 = 13 pkt. /podpisanie umowy 19.08.2016 r.
- wniosek w ramach PROW „Przebudowa drogi gminnej nr G046 P w miejscowości Junno” / 14.07.2016r. ukazała się lista operacji które zostaną dofinansowane. Nasz wniosek „Przebudowa drogi gminnej nr G046 P w miejscowości Junno” jest na miejscu 2 = 17 pkt. /podpisanie umowy 19.08.2016 .r.
- wniosek o udzielenie dotacji ze środków WFOŚiGW w Poznaniu na wsparcie opracowania Planu Gospodarki Niskoemisyjnej (PGN). Do 10 sierpnia 2016r. ukazać się wyniki. Formalnie wniosek zaakceptowano bez żadnych poprawek.

Trwa realizacja inwestycji gminnych zaplanowanych w ramach Funduszu Sołeckiego na rok 2016 oraz prace nad Programem Gospodarki Niskoemisyjnej dotyczące zbierania danych.

P U N K T 7

Interpelacje i zapytania

Interpelacji i zapytań nie zgłoszono.

P U N K T 8

Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały NR XXIX/205/2013 Rady Gminy Grodziec z dnia 29 sierpnia 2013 roku w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej niezabudowanej, położonej w Starych Grądach oznaczonej numerem ewidencyjnym 164/1 o pow. 01022 ha

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Radosław Perczyński wyjaśnił, że w 2013 roku Rada Gminy Grodziec przeznaczyła do zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomość położoną w Starych Grądach, oznaczoną numerem ewidencyjnym 164/1 na rzecz pana Jana Kaźmierskiego.

W/w odstąpił od zakupu tej nieruchomości z dniem 06 lipca bieżącego roku, po piśmie jakie wpłynęło do Wójta Gminy Grodziec od Rady Sołeckiej oraz mieszkańców sołectwa Stare Grądy przeciwko sprzedaży tej nieruchomości. Działka będzie służyć mieszkańcom, którzy pragną przeznaczyć ją na plac zabaw dla dzieci oraz jako teren rekreacyjny.

Wiceprzewodniczący otworzył dyskusję w powyższej sprawie.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Wszystkie Komisje Rady Gminy Grodziec wydały pozytywne opinie do omawianego projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy zapytał Kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem powyższej uchwały?

Kto jest „za?” – 14 Radnych.

Kto jest „przeciw?” – 0.

Kto się „wstrzymał?” – 0.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Radosław Perczyński stwierdził, że Rada Gminy Grodziec w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, „przeciw” – 0, „wstrzymującymi się” – 0 jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie uchYLENIA uchwały NR XXIX/205/2013 Rady Gminy Grodziec z dnia 29 sierpnia 2013 roku w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej niezabudowanej, położonej w Starych Grądach oznaczonej numerem ewidencyjnym 164/1 o pow. 01022 ha.

W/w uchwała stanowi załącznik do protokołu.

P U N K T 9

Podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia sołectw do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013 – 2020”

Prowadzący obrady Pan Radosław Perczyński powiedział, że do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013 – 2020” przystąpiły sołectwa Stara Ciświca i Junno.

Zapytał czy Sołtysi mają jakieś pytania w powyższej sprawie.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Komisje Rady Gminy pozytywnie zaopiniowały niniejszy projekt uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy zapytał Kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie zgłoszenia sołectw do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013 – 2020”?

Kto jest „za?” – 14 Radnych.

Kto jest „przeciw?” – 0.

Kto się „wstrzymał?” – 0.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Radosław Perczyński stwierdził, że Rada Gminy Grodziec w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, „przeciw” – 0, „wstrzymującymi się” – 0 jednogłośnie podjęła niniejszą uchwałę.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

P U N K T 10

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Grodziec do realizacji projektu w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014 – 2020 Oś Priorytetowa 8 Edukacja – Działanie 8.1 Ograniczanie i zapobieganie przedwczesnemu kończeniu nauki szkolnej oraz wyrównanie dostępu do edukacji przedszkolnej i szkolnej, Poddziałanie 8.1.2 Kształcenie ogólne – projekty konkursowe

Skarbnik Gminy Aleksandra Musiałowska wyjaśniła, że program dotyczy Zespołu Szkół w Grodźcu w tym Szkoły Podstawowej w Grodźcu oraz Szkoły Podstawowej im. Kornela Makuszyńskiego w Królikowie. Środki uzyskane w ramach projektu pomogą wzbogacić oferty edukacyjne szkół podstawowych o dodatkowe zajęcia z języka obcego, przedmiotów matematyczno-przyrodniczych oraz zajęć wyrównawczych. Realizacja projektu nastąpi od stycznia 2017 roku do czerwca 2018 roku. Koszty bezpośrednie wynoszą 163 279,36 zł, a koszty pośrednie wynoszą 40 000,00 zł. Kwota wkładu własnego wynosi 3 500,00 zł. Wnioskujemy o kwotę 203 279,36 zł.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Radosław Perczyński zapytał Kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie przystąpienia do omawianego projektu?

Kto jest „za?” – 14 Radnych.

Kto jest „przeciw?” – 0.

Kto się „wstrzymał?” – 0.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Radosław Perczyński stwierdził, że Rada Gminy Grodziec w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, „przeciw” – 0, „wstrzymującymi się” – 0 jednogłośnie podjęła niniejszą uchwałę.

W/w uchwała w załączeniu do protokołu.

P U N K T 11

Podjęcie uchwały w sprawie określenia metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty obowiązującej na terenie Gminy Grodziec

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Radosław Perczyński powiedział, że projekt uchwały zaproponowany przez Wójta Gminy dotyczy podwyżki stawki za śmieci segregowane do kwoty 9,50 zł od osoby, a za śmieci niesegregowane do kwoty 16,00 zł od osoby. Uzasadnił to niedoborem miesięcznym na kwotę 6 751,52 zł, przy miesięcznym

wydatku na powyższy cel w kwocie 43 448,00 zł, gdzie wpływy miesięczne wynoszą 36 448,00 zł.

Soltys Alina Sapikowska zapytała czy można zmusić osoby, które zalegają z płatnością za śmieci.

Wiceprzewodniczący Radosław Perczyński odpowiedział, że różnica wynika z liczby osób zgłaszających zmiany w deklaracjach z powodu wyjazdu i pomimo dokonania przez pracownika Urzędu Gminy – Sylwię Martynę skrupulatnej weryfikacji problem niestety istnieje.

Skarbnik Gminy Aleksandra Musiałowska powiedziała, że kierowane są tytuły wykonawcze do Urzędu Skarbowego, ale po upływie pół roku Urząd Skarbowy przesyła odpowiedź, że nie miał z czego ściągnąć.

Wiceprzewodniczący powiedział, że pewnych zaległości nie da się wyegzekwować, problem stanowią także Punkty Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych, których nie posiadamy na terenie naszej gminy i z tego tytułu ponosimy koszty 2 700,00 zł miesięcznie w związku z zawartym porozumieniem z gminą Rychwał. Wymóg posiadania PSZOK narzuca ustawa.

Soltys Marianna Markiewicz wyraziła swoje zdanie poparte przykładem, iż uczciwi płacą, natomiast są tacy, którzy celowo nie odbierają przesylek i należy znaleźć jakieś rozwiązanie.

Radny Łukasz Osman odniósł się do przedstawionej Radnym analizy w kwestii niedoboru miesięcznego w kwocie ponad 6 700,00,00 zł, przytaczając kwoty wykonania za 2015 rok w porównaniu z kwotami w planie na 2016 rok. Podkreślił, że z kwot tych po odjęciu paragrafu dotyczącego zakupu usług pozostałych, które są od nas niezależne, bo dotyczą umowy z firmą wybraną w przetargu na odbiór i zagospodarowanie odpadów widać duży skok w sumie kosztów z paragrafów dotyczących obsługi administracyjnej w szczególności wynagrodzenie osobowe pracowników. Sugerował poszukiwanie innych rozwiązań niż podnoszenie stawki za śmieci.

Odpowiedzi udzieliła Pani Aleksandra Musiałowska - Skarbnik Gminy informując, że na rok 2016 zaplanowano większe kwoty biorąc pod uwagę koszty 1 etatu, a nie jak było do tej pory 0,5 etatu, obsługi pocztowej telefonów, energii itp.

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono.

Prowadzący obrady poprosił Komisję Rady Gminy Grodziec o wydanie opinii w sprawie projektu uchwały dotyczącej określenia metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty obowiązującej na terenie Gminy Grodziec.

Komisja Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego wydała opinię negatywną w powyższej sprawie.

Pozostałe Komisje Rady Gminy Grodziec poddały pod głosowanie swoje opinie.

Wobec powyższego Wiceprzewodniczący Rady Radosław Perczyński przystąpił do głosowania i zapytał Kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie przystąpienia do omawianego projektu?

Kto jest „za?” – 0.

Kto jest „przeciw?” – 14.

Kto się „wstrzymał?” – 0.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Radosław Perczyński stwierdził, że Rada Gminy Grodziec w głosowaniu jawnym 0 głosami „za”, „przeciw” – 14, „wstrzymującymi się” – 0 nie podjęła uchwały w sprawie określenia metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty obowiązującej na terenie Gminy Grodziec.

P U N K T 12

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Grodziec na 2016 rok

Skarbnik Gminy Aleksandra Musiałowska powiedziała, że projekt uchwały został przygotowany zgodnie z ustaleniami podjętymi na wspólnym posiedzeniu Komisji. Pani Skarbnik wymieniła czego dotyczyły ustalenia:

- budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowości Grodziec na działkach;
- budowa kanalizacji sanitarnej oraz dokumentacji w miejscowości Grodziec ul. Wiatraki, Leśna, Spacerowa, Wierzbowa;
- przebudowa drogi gminnej Grodziec – Tartak – Królików – kwota 10 000,00 zł;
- przebudowa drogi gminnej w miejscowości Junno - kwota 10 000,00 zł;
- zakup kosiarki bijakowej – kwota 10 000,00 zł;
- zakup wiaty przystankowej – kwota 10 000,00 zł

Pani Skarbnik wyjaśniła, że przy takich zmianach deficyt wynosi 77 000 00 zł, a kredyty i pożyczki długoterminowe w kwocie 641 889,50 zł.

Kwota długu wynosi 3 691 333,50 zł – dług ten przeniesiony byłby na rok 2017, 2018 i kolejne lata.

Radny Łukasz Osman zgłosił Pani Skarbnik, że na posiedzeniu Komisji nie było ustaleń dotyczących wprowadzenia do budżetu zakupu kosiarki bijakowej oraz zakupu wiaty przystankowej.

Radni potwierdzili ten fakt.

Radny Bernard Bączkiewicz zapytał o lokalizację zaplanowanej wiaty.

Wójt Gminy Anna Andrzejewska powiedziała, że sama szukała odpowiedniego miejsca dla wiaty i rozmawiała z mieszkańcami ulicy Wiejskiej w Grodźcu. Przyjmowała propozycje i rozważała możliwości ustawienia wiaty przy posesjach: Pana Radnego Bernarda Bączkiewicza, Pana Szpitalnego, Pana Mariusza Michałaka oraz Pana Olejniczaka. W dotychczasowym miejscu nie może stać ponieważ zajmuje połowę chodnika.

Pani Wójt powiedziała, że rozwiązaniem jest siedzisko z zadaszeniem, które kosztuje około 10 000,00 zł.

Trwała ożywiona, ogólna dyskusja, którą przerwał Radny Józef Bachorowicz stwierdzeniem, iż na dzień dzisiejszy ulica Wiejska estetyczniej wygląda bez wiaty.

Wójt Gminy Anna Andrzejewska powiedziała, że jeżeli ktoś przedstawi inną propozycję lokalizacji wiaty będzie ją popierała.

Radny Bernard Bączkiewicz powiedział, że winna być ustawiona zgodnie z projektem oraz nie jest on przeciwny, aby wiata służyła mieszkańcom Starej Ciświcy, lecz chce aby wiata była również na ulicy Wiejskiej.

Radny Józef Bachorowicz stwierdził, że stara wiata powinna zostać w Starej Ciświcy, ponieważ nie pasuje do ulicy Wiejskiej oraz, że Pan Bernard Bączkiewicz winien wskazać jej lokalizację.

Wiceprzewodniczący Radosław Perczyński powiedział, że mieszkańcy ul. Wiejskiej powinni sami wybrać miejsce na usytuowanie wiaty.

Radny Tomasz Czapczyk poruszył sprawę pisma w imieniu Rady Gminy Grodziec wystosowanego do osób pracujących oraz właścicieli sklepów parkujących na ulicy Głównej. Pan Radny powiedział, że był zaskoczony taką informacją pochodzącą od mieszkańca.

Pani Wójt odpowiedziała, że była to reakcja z jej strony na prośbę Radnej Agaty Różańskiej zgłoszoną na komisji.

Radna Agata Różańska wyjaśniła, że chodziło o osoby, które mają możliwość parkowania na podwórkach, a cały dzień blokują miejsca parkingowe, aby umożliwić ludziom przyjeżdżającym na zakupy swobodny parking.

Prowadzący obrady Sesji Rady Gminy wznowił temat budowy dróg.

Wójt Gminy Anna Andrzejewska zaproponowała rozpoczęcie i zakończenie budowy obydwu dróg w tym roku z możliwością częściowej płatności w roku 2016, a druga część w 2017 roku.

Zaproponowano indywidualne opinie w powyższej sprawie.

Radna Iwona Popieluch powiedziała, że jeżeli będzie przygotowanie finansowe oraz techniczne nie będzie problemu, będzie on wówczas, gdy nie wywiążemy się z umowy z Urzędem Marszałkowskim.

Radny Tomasz Andrzejewski powiedział, że jeżeli nie będzie żadnych konsekwencji jest „za”.

Radny Łukasz Osman powiedział, że jest za realizacją tych inwestycji w roku 2017 ponieważ w roku 2016 ze swojej wiedzy i doświadczenia nie jest to w stanie być zrealizowane, nie z przyczyn przerobu robót przez wykonawcę na budowie, lecz z przyczyn merytorycznych i proceduralnych procesu inwestycyjnego, które w konsekwencji mogą spowodować odmowę refundacji przyznanego dofinansowania. Spowoduje to, że drogi te będą wykonane, ale ze środków własnych, a przy naszym budżecie nie możemy sobie na to pozwolić. Dzisiaj cieszymy się nie z otrzymanego dofinansowania, lecz z przyznanego dofinansowania, a to pierwszy krok, kolejne kroki to realizacja, rozliczenie i refundacja czyli przelanie kwoty dofinansowania na konto gminy i wtedy dopiero będziemy mogli mówić, że otrzymaliśmy dofinansowanie i zarazem cieszyć się z osiągniętego celu. Więc nie zmarnujmy tej szansy i wykonajmy to spokojnie bez pośpiechu w roku 2017. Ponadto Radny wnioskował o przegłosowanie każdej autopoprawki oddzielnie, ponieważ są rozbieżności w projektach uchwał dostarczonych w materiałach sesyjnych, a ustaleniami poczynionymi na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy.

Radny Paweł Cegielski powiedział, że jeśli odzyskamy środki jest jak najbardziej „za”.

Radny Bernard Bączkiewicz powiedział, że jeżeli Pani Wójt uważa, że będzie dobrze jest „za”.

Radny Łukasz Szczepankiewicz – jest „za”.

Radny Ryszard Luźny – jest „za”

Radny Piotr Andrzejewski – jeżeli Pani Wójt twierdzi, że jesteśmy w stanie wykonać zadanie - jest „za”.

Radny Janusz Sobański – jest „za” – jeżeli nie będzie żadnych konsekwencji.

Pani Wójt powiedziała, że od momentu składania wniosków mówiła o jak najszybszym ogłoszeniu przetargu i realizacji inwestycji w tym roku.

Radny Tomasz Czapczyk – jeśli są takie zapewnienia Pani Wójt jest „za”.

Radna Agata Różańska powiedziała, że jest „za”, ponieważ nigdy nie była przeciwna budowaniu dróg, chociaż jej droga była zawsze odsuwana, uważa, że każdy czas jest dobry.

Radny Józef Bachorowicz stwierdził, że im szybciej, tym lepiej i jest „za”.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Woźniak powiedział, że należy się jeszcze zastanowić, ponieważ chodzi tu o duże pieniądze. Stwierdził, że sztuką jest dostać dotację, ale o wiele większą sztuką jest jej nie oddawać. Jeśli jednak Pani Wójt zapewnia, że jest w stanie technicznie i organizacyjnie wykonać te inwestycje w tak krótkim czasie pozostaje przychylić się do jej wniosku.

Pracownik Urzędu Gminy Natalia Dzieciatkowska zwróciła się do Radnych z zapytaniem czy są za tym, aby fizycznie wykonać inwestycje w tym roku, czy w tym roku ogłosić przetarg, a realizować inwestycje w roku 2017?

Skarbnik Gminy Aleksandra Musiałowska powiedziała, że musiałoby być po 50% zapłaty w roku 2016 oraz następnym.

Wiceprzewodniczący Radosław Perczyński nawiązując do kolejnych zmian powiedział, że zastanawia się czy możliwe jest zakończenie powyższego tematu w dniu dzisiejszym.

Pani Wójt wyjaśniła, że przyczyną wynikłych zmian jest to, że niektóre informacje wpływają do Urzędu z dnia na dzień, powiedziała, że cieszy ją to, że Radni biorą pod uwagę jej opinię i uważa, że lepiej jest teraz zmienić, aby przyniosło pozytywny skutek oraz zaproponowała przerwę w obradach Sesji do dnia jutrzejszego.

Powiedziała także, że kwestia rozbicia inwestycji budowy dróg na 2 lata nie ma większego znaczenia, decyzja należy do Radnych.

Wiceprzewodniczący zaproponował 5 minutową przerwę w obradach Sesji oraz zakończenie powyższego tematu.

Posiedzenie opuścili Radni Janusz Sobański i Łukasz Szczepankiewicz – zostało 13 Radnych.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Radosław Perczyński wznowił obrady XIX Sesji Rady Gminy.

Pani Wójt powiedziała, że bez znaczenia jest czy obie inwestycje będą wykonane w tym roku, czy jedna w tym roku, a druga w przyszłym, bo jeżeli będą środki mogą być przeniesione na rok następny.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy zadał pytanie o światłowody w miejscowości Junno, na które Pani Wójt udzieliła odpowiedzi, że prowadziła wcześniej rozmowy w tej sprawie i będzie to wykonane oraz jest również umówiona na spotkanie przed podpisaniem umowy o dofinansowanie tego zadania z panem dyrektorem.

Radna Agata Różańska prosiła o uwzględnienie w uchwale budżetowej realizacji drogi przy ulicy Zwierzynieckiej.

Odpowiedzi udzielił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Radosław Perczyński informując, że na ten czas nie ma takiej możliwości, ponieważ ta sprawa nie była omawiana na Komisji.

Radna Iwona Popieluch wyraziła swoje zdanie, że w związku z tym, że trwa ogólne zamieszanie wokół sprawy dróg oświadczyła, że jest przeciwna budowy dróg w bieżącym

roku. Bierze pod uwagę fakt, że mieszkańcy są najważniejsi, lecz jeżeli 10 lat jeździli po złej drodze, pojeżdżą jeszcze przez pół roku. Może okazać się, że będzie droga, ale gmina będzie musiała za nią zapłacić z własnych środków, ponieważ nie otrzymamy zwrotu, gdyż technicznie nie jesteśmy przygotowani na te inwestycje.

Wójt Gminy Anna Andrzejewska przeprosiła, że nie może dłużej uczestniczyć w obradach i opuściła salę obrad.

Wiceprzewodniczący Radosław Perczyński wnioskował o przeprowadzenie głosowania nad projektem uchwały omawianym na Komisji w dniu 22.07.2016 wraz z autopoprawkami w dniu dzisiejszym.

Radny Łukasz Osman proponował zrobić terminowe przedstawienie wykonania inwestycji drogowych w 2016 roku w celach orientacyjnych, co potwierdzi fakt, że nawet przy przyjęciu najkrótszych terminów wynikających z procedur administracyjnych realizacja inwestycji w 2016 roku jest niemożliwa.

Radna Iwona Popieluch wyraziła sprzeciw wobec takich działań, ponieważ to Urząd musi wiedzieć czy da radę wykonać zadanie, czy też nie.

Radny Piotr Andrzejewski powiedział, że wygląda to tak, jakby Rada Gminy podważała zapewnienia Wójta w kwestii wykonania inwestycji.

Radny Łukasz Osman wyjaśnił, że chodzi tu o uzasadnienie faktu, że w ocenie Rady Gminy realizacja inwestycji w roku 2016 nie jest możliwa. Zaznaczył, że takie jest jego zdanie, mimo zapewnień Pani Wójta. Zwrócił się do Radnej Agaty Różańskiej, aby nie odebrała tego jako sprzeciwu wobec budowy dróg.

Radna Agata Różańska powiedziała, że argumentacja Radnego Osmana ją przekonała i dopiero teraz, ponieważ nie było jej na Komisji zrozumiała, że dotyczy to wątpliwości w kwestii terminów.

Skarbnik Aleksandra Musiałowska poinformowała Radnych że umowę z Urzędem Marszałkowskim na dofinansowanie tych dwóch dróg podpisujemy 19 sierpnia bieżącego roku. Zgodnie z zapisami w złożonym wniosku realizacja zadania odbędzie się do końca 2017 roku. Zachodzi konieczność podjęcia uchwały na zaciągnięcie pożyczki z Bankiem Gospodarstwa Krajowego, ponieważ nie jesteśmy w stanie finansować tych dróg zanim otrzymamy dofinansowanie.

Radny Piotr Andrzejewski powiedział, że patrząc długofalowo, jeżeli realizacja wszystkich inwestycji zostanie przesunięta na rok 2017, to w przyszłym roku będzie także istniało ryzyko, ponieważ mając dofinansowanie i tak będzie trzeba za nim poczekać biorąc pod uwagę budowę kanalizacji i innych.

Radna Agata Różańska zadała pytanie Pani Natalii Dzieciatkowskiej o możliwości merytoryczne dotyczące budowy dróg.

Natalia Dzieciatkowska – pracownik Urzędu Gminy Grodziec powiedziała, że przy realizacji budowy jednej drogi będzie bardzo dużo pracy, a przy dwóch istnieje prawdopodobieństwo omyłki w dokumentacji, jednakże dołoży wszelkich starań, aby podolać obowiązkowi służbowym.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Grodziec Radosław Perczyński powiedział, że są to środki publiczne, nie chce ponosić takiego ryzyka w związku z czym jest za projektem uchwały wypracowanym na wspólnym posiedzeniu Komisji w dniu 22.07.2016r., według którego przetarg będzie ogłoszony w roku 2016, a realizacja zadania w roku 2017.

Zdanie Wiceprzewodniczącego Rady Gminy podzielili Radni Paweł Cegielski i Bernard Bączkiewicz.

Pani Skarbnik przeczytała zmiany w budżecie z w/w projektu uchwały:

Po stronie dochodów są trzy decyzje:

- kwota 8 100,00 zł są to wpłaty od sponsorów;
- kwota 6 000,00 zł przekazana pismem Ministerstwa Finansów z dnia 04 lipca 2016 roku ze środków rezerwy przeznaczona na dofinansowanie doposażenia szkół i placówek w zakresie pomocy dydaktycznych dla szkół podstawowych w celu podnoszenia jakości udzielanej pomocy psychologiczno-pedagogicznej i zajęć rewalidacyjnych;
- kwota 42 712,20 zł przekazana pismem Wojewody Wielkopolskiego z dnia 18 lipca 2016 roku z przeznaczeniem na wyposażenie szkół w podręczniki, materiały edukacyjne lub materiały ćwiczeniowe oraz na sfinansowanie kosztu zakupu podręczników, materiałów edukacyjnych lub materiałów ćwiczeniowych;
- kwota 50,00 zł przekazana pismem Wojewody Wielkopolskiego z dnia 08 lipca 2016 roku z przeznaczeniem na wypłatę zryczałtowanego dodatku energetycznego dla odbiorcy wrażliwego.

Zwiększa się dochody budżetu o kwotę 56 862,20 zł do kwoty 21 234 086,57 zł z tego:

- 1) Dochody bieżące w kwocie - 21 111 086,57 zł;
- 2) Dochody majątkowe w kwocie – 123 000,00 zł;
- 3) autopoprawka na dotacje celowe w kwocie 6 120 813,57 zł.

Zmniejsza się wydatki budżetu o kwotę 2 263 137,80 zł do kwoty 21 318 086,57 zł z tego wydatki bieżące w kwocie:

- 1) 20 030 882,64 zł;
- 2) wydatki majątkowe w kwocie 1 287 203,93 zł.

Wydatki zlecone :

Dz.801 rozdział 80101	§ 2830 zwiększa się o kwotę 4 648,13 zł; § 4210 zwiększa się o kwotę 225,07 zł na obsługę § 4240 zwiększa się o kwotę 17 860,16 zł na zakup pomocy dydaktycznych.
rozdział 80110	§ 4210 zwiększa się o kwotę 183,15zł; § 4240 zwiększa się o kwotę 18 316,26 zł;
rozdział 80150	§ 4210 zwiększa się o kwotę 14,63 zł; §4240 zwiększa się o kwotę 1 464,80zł na zakup pomocy; dydaktycznych
Dz.852 rozdział 85215	§ 3110 zwiększa się o kwotę 49,00 zł na dodatek energetyczny; § 4210 zwiększa się o kwotę 1,00 zł na usługę.

Wydatki własne: Promocja

Dz. 750 rozdział 75075	§ 4210 zwiększa się o kwotę 2 000,00 zł – zakup materiałów; § 4300 zwiększa się o kwotę 6 100,00 zł – zakup usług
Dz. 801 rozdział 80101	§ 2540 zwiększa się o kwotę 2 000,00zł – dotacja dla Społecznej Szkoły Podstawowej w Lipicach; § 4240 zwiększa się o kwotę 4 000,00 zł.

Pani Skarbnik zwróciła uwagę na zmiany uwzględnione na wspólnym posiedzeniu Komisji:

Dz.010 rozdział 01010	§ 6050 zmniejsza się o kwotę 1 636 051, 00 zł na budowę kanalizacji sanitarnej w Grodźcu przy ulicy Mickiewicza wraz z działkami - pozostała kwota 50 000,00 zł;
-----------------------	--

Dz. 600 rozdział 60016	§ 6050 zmniejsza się o kwotę 336 396,98 zł (zmniejsza się przebudowy dróg: Grodziec-Tartak-Królików i w miejscowości Junno oraz 15 000,00 zł na Ciświcy)
Dz. 750 rozdział 75023	§ 6050 zmniejsza się o kwotę 189 449,00 zł; (Budowa siedziby Urzędu Gminy Grodziec oraz Biblioteki Publicznej Gminy Grodziec)
Dz. 801 rozdział 80103	§ 4010 zmniejsza się o kwotę 53 603,02 zł; (wynagrodzenia osobowe pracowników) § 6050 zmniejsza się o kwotę 60 000,00 zł; (zmiana sposobu użytkowania lokalu mieszkalnego na pomieszczenia szkolne wraz z przebudową w budynku Szkoły Podstawowej w Królikowie).
Dz. 851 rozdział 85141	§ 6300 zmniejsza się o kwotę 4 566,63 zł, ponieważ w tym roku kwota powyższa nie zostanie przekazana, a dotyczyła dofinansowania bazy Śmigłowcowej Służby Ratownictwa Medycznego na terenie lotniska Michałów w Ostrowie Wielkopolskim.
Dz.921 rozdział 92195	§ 6050 zmniejsza się o kwotę 39 933,37 zł dotyczy Programu Odnowa Wsi – „Mieszkać w Łądku jest w porządku” oraz „Wielolęka wieś przyjazna mieszkańcom”.

Dokonuje się przeniesienia budżetowe w załączniku nr 2 do uchwały budżetowej na rok 2016:

Wydatki zlecone

Dz. 751 rozdział 75101	§ 4210 zwiększa się o kwotę 270,00 zł; § 4300 zmniejsza się o kwotę 270,00 zł.
------------------------	---

Wydatki własne

Dz. 010 rozdział 01010	§ 6050 zwiększa się o kwotę 25 000,00 zł;
Dz. 600 rozdział 60016	§ 4210 zwiększa się o kwotę 4 270,00 zł (zakup tablicy informacyjnej i tablic kierunkowych) § 4270 zmniejsza się o kwotę 28 173,93 zł (zakup szlaki – fundusz sołecki Czarnybród, Bystrzyca, Janów, Nowe Grądy) § 6060 zmniejsza się o kwotę 2 500,00 zł
Dz. 710 rozdział 71012	§ 4300 zmniejsza się o kwotę 7 000,00 zł (opracowania geodezyjne)
Dz. 754 rozdział 75412	§ 4110 zwiększa się o kwotę 570,00 zł(pochodne od umów zleceń) 570,00 zł; § 4120 zwiększa się o kwotę 50,00 zł (pochodne od umów zleceń) § 4170 zwiększa się o kwotę 6 191,00 zł (umowy zlecenie) § 4210 zwiększa się o kwotę 4 800,00 zł (zakup materiałów – fundusz sołecki Wielolęka) § 6060 zwiększa się o kwotę 13 367,54 zł (zakup samochodu OSP Biała – fundusz sołecki Czarnybród i Bystrzyca).
Dz. 700 rozdział 70005	§ 4210 zwiększa się o kwotę 6 000,00zł (fundusz sołecki – zakup okien i drzwi do budynku w Nowych Grądach).
Dz. 801 rozdział 80101	§ 4300 zmniejsza się o kwotę 3 500,00 zł (zakup usług)

rozdział 80103	§ 4010 zmniejsza się o kwotę 3 943,87 zł (wynagrodzenie osobowe pracowników)
rozdział 80104	§ 4210 zmniejsza się o kwotę 5 000,00 zł (zakup materiałów)
	§ 4300 zmniejsza się o kwotę 5 000,00 zł (zakup usług)
rozdział 80148	§ 4210 zmniejsza się o kwotę 5 000,00 zł (zakup materiałów)
rozdział 80195	§ 4300 zmniejsza się o kwotę 3 500,00 zł (zakup usług – wnioski dla szkół podstawowych).
Dz.921 rozdział 92195	§ 6050 zmniejsza się o kwotę 630,74 zł (Odnowa Wsi – „Mieszkać w Łądku jest w porządku oraz „Wielolęka - wieś przyjazna mieszkańcom”).
Dz.926 rozdział 92601	§ 4170 zmniejsza się o kwotę 9 000,00 zł (wynagrodzenie bezosobowe)
	§ 4210 zmniejsza się o kwotę 1 000,00 zł (zakup materiałów);
rozdział 92605	§ 2360 zwiększa się o 7 000,00 zł (dotacja dla Klubu Sportowego Piast).

Załącznik nr 3 uchwały budżetowej nr XV/98/2016 Rady Gminy Grodziec z dnia 25 stycznia 2016 roku dotyczący dochodów i wydatków związanych z realizacją zadań wykonywanych na mocy porozumienia z organami administracji rządowej otrzymuje brzmienie załącznika nr 1 do niniejszej uchwały.

Załącznik nr 4 uchwały budżetowej nr XV/98/2016 Rady Gminy Grodziec z dnia 25 stycznia 2016 roku – wydatki majątkowe otrzymuje brzmienie załącznika nr 2 do niniejszej uchwały.

§ 3 uchwały budżetowej nr XV/98/2016 Rady Gminy Grodziec z dnia 25 stycznia 2016 roku otrzymuje nowe brzmienie – deficyt budżetu w kwocie 84 000,00 zł zostanie sfinansowany przychodami z tytułu kredytów i pożyczek.

Załącznik nr 5 uchwały budżetowej nr XV/98/2016 Rady Gminy Grodziec z dnia 25 stycznia 2016 roku – przychody i rozchody budżetu otrzymuje nowe brzmienie załącznika nr 3 do niniejszej uchwały.

Radny Łukasz Osman wnioskował o wykreślenie z załącznika nr 2 zakupu kosiarki bijakowej oraz wiaty przystankowej, a wprowadzenie tych zmian na kolejnej Sesji Rady Gminy Grodziec ponieważ pojawiło się to dopiero na sesji, nie było w otrzymanych materiałach sesyjnych oraz nie pojawiło się w ustaleniach podczas komisji.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Grodziec Radosław Perczyński zapytał Kto z Pań i Panów Radnych jest za zgłoszonym wnioskiem przez Radnego Osmana?

Kto jest „za?” – 12 Radnych.

Kto jest „przeciw?” 0

Kto się „wstrzymał?” - 1 Radny.

Wiceprzewodniczący zapytał panią Skarbnik o sposób przesunięcia środków.

Skarbnik Gminy Aleksandra Musiałowska zaproponowała przeniesienie kwoty 25 000,00 zł na budowę kanalizacji. Wobec tego poprosiła o dokonanie autopoprawki w dziale 010 w § 605, zastąpienie kwoty 1 636 000,00zł kwotą 1 611 000,51 zł.

W drogach str.3 rozdział 6060 zwiększa się o kwotę 22 500,00 zł , zakup kosiarki bijakowej i wiaty przystankowej należy wpisać zmniejsza się o 2 500,00 zł (z zakupu rębaka)

§ 6 uchwały budżetowej nr XV/98/2016 Rady Gminy Grodziec z dnia 25 stycznia 2016 roku otrzymuje nowe brzmienie: określa się limit zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek w kwocie 741 889,50 zł w tym:

- na pokrycie występującego w ciągu roku przejściowego deficytu budżetu Gminy w kwocie 100 000,00 zł oraz kredyty i pożyczki długoterminowe w kwocie 641 889,50 zł.

§ 8 ust.1 uchwały budżetowej nr XV/98/2016 Rady Gminy Grodziec z dnia 25 stycznia 2016 roku otrzymuje nowe brzmienie:

Upoważnia się Wójta do:

zaciągania kredytów i pożyczek - na pokrycie występującego w ciągu roku budżetowego przejściowego deficytu budżetu do wysokości – 100 000,00 zł, o których mowa w art.89 ust.1 pkt 2-4 ufp z dnia 27 sierpnia 2009 roku do wysokości – 641 889,50 zł.

Załącznik nr 6 uchwały budżetowej nr XV/98/2016 Rady Gminy Grodziec z dnia 25 stycznia 2016 roku – zestawienie planowanych kwot dotacji udzielonych z budżetu otrzymuje brzmienie załącznika nr 4 do niniejszej uchwały.

Załącznik nr 9 uchwały budżetowej nr XV/98/2016 Rady Gminy Grodziec z dnia 25 stycznia 2016 roku – wydatki z funduszu sołeckiego otrzymuje brzmienie załącznika nr 5 do niniejszej uchwały.

Pozostałe paragrafy uchwały budżetowej nr XV/98/2016 Rady Gminy Grodziec z dnia 25 stycznia 2016 roku w sprawie budżetu pozostają bez zmian.

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący poprosił Komisję o opinie w powyższej sprawie.

Komisja Rewizyjna pozostawiła opinię pod głosowanie.

Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych swoją opinię poddała pod głosowanie.

Pozostałe Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwał w sprawie zmian w budżecie Gminy Grodziec na 2016 rok.

Prowadzący obrady Sesji Rady Gminy Pan Radosław Perczyński zapytał Kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem w/w uchwały z naniesionymi autopoprawkami?

Kto jest „za?” – 11 Radnych.

Kto jest „przeciw?” – 0.

Kto się „wstrzymał?” – 2.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Radosław Perczyński stwierdził, że Rada Gminy Grodziec w głosowaniu jawnym 12 głosami „za”, „przeciw” – 0, 2 „wstrzymującymi się” podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie Gminy Grodziec na 2016 rok.

W/w uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

PUNKT 13

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Grodziec na lata 2016 – 2028

Skarbnik Gminy Aleksandra Musiałowska omówiła załącznik nr 2 do projektu uchwały, który nie był omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy w dniu 22 lipca bieżącego roku.

W w/w załączniku została wpisana kwota 10 000,00 zł z przeznaczeniem na budowę dróg: Grodziec-Tartak-Królików oraz w miejscowości Junno. Cała kwota wynosi 1 833 159,73 zł – płatność w 2017 roku. Droga dotycząca miejscowości Junno kwota 711 348,88 zł płatność w roku 2017, skrzyżowanie dróg w miejscowości Nowa Ciświca oraz dofinansowanie Bazy Śmigłowcowej - płatność w roku 2017.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Radosław Perczyński zapytał Kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Grodziec na lata 2016 – 2028?

Kto jest „za?” – 11 Radnych.

Kto jest „przeciw?” – 0.

Kto się „wstrzymał?” – 1.

W związku z niewłaściwym ogólnym wynikiem głosowania, przeprowadzono ponowne głosowanie, Wiceprzewodniczący Rady Gminy zapytał ponownie:

Kto jest „za?” – 12 Radnych.

Kto jest „przeciw?” – 0.

Kto się „wstrzymał?” – 1.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Radosław Perczyński stwierdził, że Rada Gminy Grodziec w głosowaniu jawnym 12 głosami „za”, „przeciw” – 0, „wstrzymującym się” – 1 głosem podjęła uchwałę w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Grodziec na lata 2016 – 2028.

W/w uchwała w załączeniu do protokołu.

P U N K T 14

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

Interpelacji i zapytań nie zgłoszono.

P U N K T 15

Sprawy bieżące

1) Radny Piotr Andrzejewski wrócił do tematu poruszanego na wspólnym posiedzeniu Komisji w sprawie zakupu kosiarki rotacyjnej informując, że koszt kosiarki rotacyjnej bijakowej o szerokości 1,4 m, polskiej produkcji wynosi 8 500,00 zł.

2) Radna Agata Różańska zgłosiła sprawę stojącej wody przy ulicy Głównej koło pana Bonczystego sugerując awarię wodociągu.

3) Sołtys Alina Sapikowska prosiła o wykoszenie krzewów przy drodze powiatowej w miejscowości Wielołęka w pobliżu posesji pani Izabeli Andrzejewskiej.

4) Sołtys Grzegorz Choderny prosił o wykoszenie krzewów przy drodze powiatowej koło Nadleśnictwa Grodziec oraz zgłosił zniszczenie przez Nadleśnictwo drogi powiatowej w kierunku Zbierska.

5) Radny Józef Bachorowicz podziękował wszystkim za udział w Dniach Rodziny w Starej Ciświcy.

6) Skarbnik Gminy Aleksandra Musiałowska przedstawiła fundusz sołecki na 2017 rok w łącznej kwocie 276 639,17 zł z podziałem na sołectwa.

Łącznie fundusz sołecki na 2017 rok zwiększył się o kwotę 13 803,03 spowodowany jest wzrostem liczby mieszkańców.

Pani Skarbnik przeczytała ogłoszenie Samorządu Województwa Wielkopolskiego oraz Wojewódzkiego Specjalistycznego Zespołu ZOZ Chorób Płuc i Gruźlicy w Wolicy koło Kalisza o bezpłatnym badaniu płuc i spirometrii w dniu 9 sierpnia bieżącego roku w godzinach od 10.00 do 15.00. Miejsce postoju ambulansu będzie przy remizie OSP w Grodźcu.

7) Radna Iwona Popieluch prosiła, aby zebrania z mieszkańcami wstępnie ustalać z sołtysem sołectwa Junno.

P U N K T 16

Zamknięcie XIX Sesji Rady Gminy Grodziec

Wiceprzewodniczący Rady Gminy wobec zrealizowanego porządku obrad o godzinie 16.25 dokonał zamknięcia XIX Sesji Rady Gminy Grodziec i podziękował wszystkim przybyłym za udział w obradach.

Przewodniczyli:

Przewodniczący Rady Gminy

Mariusz Woźniak

Wiceprzewodniczący Rady Gminy
Radosław Perczyński



Protokołowała:
K. Szynkiewicz
Krystyna Szynkiewicz